

特殊待遇被取消 港人不能再抽绿卡了

中央社引述香港01报导，由于香港实施“港区国安法”，美国政府宣布取消香港特殊待遇，连带影响港人登记美国抽签移民签证计划的资格。

报导指，2022年美国抽签移民签证计划，美东时间7日正式开放登记，不过在美方相关的公告上，已经明列不接受香港居民登记抽签。

报导称，由于中国每年移民美国的人数众多，因此中国向来被美国排除在这项计划之外，以往美国把香港及中国分开处理，港人仍可以参与抽签，但当美国在申请问题上把香港列入中国一部分，港人就不再符合资格。

比对美国国务院2021年与2022年两份美国抽签移民签证计划的公告，2021年的公告，在中国的字段写法为China (mainland-born)；不过2022年公告中，中国的字段写法变成China (including Hong Kong SAR)。公告中仍注明，在澳门特别行政区与台湾出生的民众，符合登记资格。

报导指，美国抽签移民签证计划主要是让过去五年间，移民美国比率较低的国家居民，可以借由这项方式取得美国居留资格。2022年发布的名额约为5.5万名。

除了中国之外，包含加拿大、墨西哥、巴西、韩国、菲律宾等国民众，都不具登记资格。

另据德国之音引述加拿大全球邮报报导，加拿大政府在今年9月1日批准了一对来自香港年轻夫妇的避难申请，并称他们为“公约难民”。按照联合国难民公约，各国对种族、宗教、政治观点受到迫害的人提供庇护。这两名香港人30岁出头，均是参加民主运动的积极活动者。

全球邮报今年早些时候曾报导，有大约50名香港人，其中多数积极参加了香港反送中抗议活动，在加拿大申请政治避难。他们申请避难的理由多是，受到警方的迫害以及虐待，并担心面临不公正的司法程序。

(消息来源：世界新闻网)

美国拒共产党员移民

美国近期公布移民政策指引，强调共产党员不会获得移民受理，被认为是针对中国而来，引起社群热议；专家认为，这项政策恐重现冷战意识形态对抗。据报导，已有律师建议有意移民中国的中国咨询者尽快登报退党。

中央社引述德国之声中文网报导称，美国禁止共产党员移民剑指中国，这项新的移民政策，对考量申请移民入籍资格案件，因个案是共产党或任何极权政党成员的因素，提供如何裁定拒绝的指引。已有律师建议咨询者尽快退党。

据报导，洛杉矶移民律师郑存柱认为，这并不是一个新规定，美国移民相关条款中早有相关规定，但过去运行过程中是相对宽松的。对于所有咨询移民事务的人，他都只有一个建议，就是尽快退党。共产党组织是不会给出退党证明，但党员本人可以登报声明，登报退党就是一种公示。

另据BBC报导，美国针对共产党员的移民禁令，虽然没有提到针对哪个国家，但鉴于中美两国之间的对抗不断升级，以致出现冷战特征，许多观察者认为，该政策意图强化两国意识形态对抗，并针对有

中国共产党背景的移民。

据报导，美国圣路易斯华盛顿大学东亚系副教授马钊说，川普政府在此时强调针对共产党员的移民禁令，是“强化中美两国意识形态分歧的又一个手段”。中国据估有超过9000万党员，禁令推出后的影响范围相当大，但由于普通党员的身分难以核实，运行起来也很困难。

旅美学者、前美国律师协会法治项目中国主任虞平表示，移民法是美国所有法律中“最动态的法律”，运行时会根据移民局的实时政策调整和具体指引；“如果严格运行，共产党员以及外围组织的人士可能都不能移民美国”。

在证明手续繁琐且耗时延长的情况下，有分析指出，此举可能使更多有移民倾向的中国人退出党组织。纽约大学法学教授孔杰荣 (Jerome Cohen) 对此说表示认同，但也认为这可能带来许多问题，例如放弃党员身分的人是否要向移民局提供党组织的确认书或退出许可，以及移民局是否会就退党的诚意及其原因进行调查等。

(消息来源：世界新闻网)

法律信箱

车祸后如何维护自己的利益



黄亦川律師

usalaw@gmail.com

317-289-7748

读者提问：

我先生前些天开车时，被一辆闯红灯的车撞个正着。先生的车子全毁，他自己也受了轻伤。警察来后向双方问话。我先生的英文不好，可是他还是能够说明事件的经过。他不知道对方是怎么和警察说的。后来警察叫来了救护车，把我先生送去医院，检查一下没有大碍，就回来了。

第二天我们打电话给自己的保险经纪人，向她报告车祸的经过。她告诉我们，因为我们没有买意外险，我们的保险公司不予理赔。可是由于是对方的错，可以向对方的保险公司索赔。她让我们自己给对方的保险公司打电话。我们打后过了几天，没有回音。我们再次打去，这时保险公司的人才告诉我们，根据警察报告，双方都有错，所以他们不会负责我们的损失赔偿，让我们去找自己的保险公司。

我们的车子已经全毁，现在还放在拖车公司，每天都要收高额的保管费。又收到很高的医药费，损失严重。明明是对方闯红灯，为什么我们也有错？后来去拿了当天警察报告，请懂英文的朋友看后，才知道对方向警察说，她过马路时是黄灯，并没有闯红灯。我们想起诉对方与对方的保险公司，请问应该如何办理？

黄亦川律师解释：

做律师多年，收到有关车祸的咨询不计其数。从过往的经验看，许多同胞对汽车保险规定细节以及出车祸后警察处理方式的认知，都有不小的误差。

在美国开车一定要买保险，这是法律规定。如果没有保险就开车上路，视情节的轻重，很可能被吊销驾照，或者吊销汽车牌照甚至于两者皆罚。汽车保险又有所谓的全险与半险。全险包含责任险与碰撞险，一旦发生车祸，无论是谁的错，自己的保险公司都会对你负责。半险仅限于责任险，法律规定一定要有责任险。保险公司可能会替你赔偿车祸对方的损失，而不会赔偿你自己的损失；如果是对方的错，你必须向对方的保险公司索赔。

许多人为了节省保险费，选择了半险。想着只要是对方的错，可以由对方保险公司来负责赔偿自己的损失。问题是，警察在写车祸报告时，在听取双方对于车祸经过的陈述后，照本宣科地写在他的报告里面，一般不会判定孰是孰非。这与大家的想法有差异，我们总以为警察会公证的判定对错，然后就可以依据警察报告去向保险公司索赔。

读者的情况，对方说自己是黄灯。如果事实如此，那你先生就闯了红灯。因为一方黄灯，另一方依然是红灯。打起官司，法官相信了对方，闯红灯的反而是你们。所以在美国开车买保险，不要完全仰赖警察报告，最好找一家信用可靠的保险公司与经纪人，买好全险。这样无论对错，都可以向自己的保险公司索赔，不必去对簿公堂了。

注：本法律信箱内容版权属于黄亦川律师，没有黄亦川律师本人的书面同意，不得以各种形式转载或翻印。本法律移民专栏信箱中提供的只是一般性信息，不同于律师针对特定客户的具体案件咨询所提供的详细法律意见。读者如有法律案件需要处理，请务必咨询本人居住地的专业律师。本专栏作者黄亦川律师为印第安那州执照律师，与读者之间没有任何律师与客户的代理关系。

This column is provided for informative purposes only and is not intended as legal advice you should act on without consulting independent legal counsel. All material posted on this column does not establish an attorney-client relationship.